

Счетердужетел 25 июля 1997 года
Коновалова Н. Вудоч

Индивидуальный коэффициент при расчете пенсий

Как уже сообщалось, 21 июля президент подписал закон о порядке исчисления и увеличения государственных пенсий. Он вступает в силу с 1 февраля 1998 года.

Прокомментировать этот закон мы попросили заместителя начальника управления пенсий, пособий и социальных выплат комитета по труду и социальной защите населения администрации Петербурга Маргариту МОИСЕЕВУ:

— Проект этого закона разрабатывался два года, и наконец он вышел в свет. В новом законе появился такой термин, как индивидуальный коэффициент. Он и вызывает много вопросов у пенсионеров. Поясняю, что для определения коэффициента берется фактический средний заработок гражданина периода, требуемого для назначения пенсии, и средний заработок в стране на тот период. Между этими суммами определяется соотношение. Например, средняя зарплата по стране за IV квартал 1997 года будет равна одному миллиону рублей, а средняя зарплата гражданина для назначения пенсии — 500 тысяч рублей. Соотношение будет равно 0,5. Для определения коэффициента еще учитывается и стаж работы. Так, при максимальном стаже в 40 лет для женщин установлен процент 75 от среднего заработка. Их умножаем на 0,5 (соотношение зарплат из примера) и получаем индивидуальный коэффициент, в данном случае — 0,37. Он и будет использован для начисления пенсии, но уже от сред-

февраля 1998 года это отношение пока не должно превышать 0,7.

Перерасчет пенсий по новому закону коснется всех пенсионеров. Безусловно, суммы изменений будут разными. Больше выиграют те, кто сейчас получает маленькие пенсии. Хочу предупредить пенсионеров, пожилых людей, что все перерасчеты будут производиться автоматически. Поэтому никому не нужно приходить в органы социальной защиты. Это только затруднит нашу работу. А предстоит большая работа. Но мы все равно очень рады, что наконец-то родился первый серьезный документ пенсионного обеспечения, который учитывает индивидуальный вклад человека для обеспечения своей старости.

Конечно, по этому закону полностью пока не будет обеспечена достойная жизнь пожилых людей. Но ведь теперь не нужно будет ждать решений Госдумы, Федерального собрания, указов президента о компенсациях, индексациях и каких-то до-

ней зарплаты по стране. В нашем примере размер пенсии будет определен в 370 тыс. рублей (от среднего заработка по стране на тот период в миллион).

Несмотря на то, что в законе сказано: при определении индивидуального коэффициента пенсионера отношение среднемесячного заработка пенсионера к среднемесячной заработной плате в стране будет учитываться в размере не свыше 1,2, независимо от основания назначения пенсии, с 1

платах. Законом предусмотрено увеличение назначенных пенсий в связи с ростом заработной платы в стране проводить четыре раза в год — с 1 февраля, 1 мая, 1 августа и 1 ноября.

Безусловно, у вас, уважаемые читатели, возникнет много еще вопросов. Но не спешите их задавать в редакцию по телефону, мы еще не один раз будем разъяснять на страницах нашей газеты порядок расчета начисления государственных пенсий по новому закону.

Надежда КОНОВАЛОВА